
ATA DOS TRABALHOS DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA. 
ABERTURA: Aos vinte e dois dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e três, realizou-se no Edifí-
cio da Câmara Municipal de Caconde, situado na Rua Duque de Caxias, n° 123, a décima segunda ses-
são ordinária da terceira sessão legislativa da décima oitava legislatura, presidida pelo Vereador Vice-
Presidente Sandro Aparecido Martins e secretariada pelos Vereadores Márcio Donizetti de Souza, 1° 
Secretário, e, Silvano Aparecido Ferreira, 2° Secretário. Às dezenove horas foi feita a verificação de 
presença e havendo número legal, o sr. Presidente, sob a proteção de Deus, declarou abertos os tra-
balhos e solicitou ao Vereador 1° Secretário que procedesse a Chamada Regimental. Constatando-se a 
ausência do Vereador Danilo Lima Cipollini, passou-se ao EXPEDIENTE, que constou do seguinte: Foi 
lida e aprovada por unanimidade, sem discussão, a ata da 11ª Sessão Ordinária, realizada no dia 
08/05/2023. Foram lidas correspondências de diversos órgãos, as quais serão arquivadas na Secretaria 
da Câmara. Por meio do ofício nº 180/2023, recebemos do Executivo Municipal, resposta ao Requeri-
mento nº 001/2023, desta Câmara Municipal. Por intermédio do ofício nº 186/2023, o Executivo enca-
minhou a resposta do Diretor de Habitação a ofício a ele expedido pelo Vereador Richard Silva Ferfo-
glia Maguim, solicitando informações acerca do Projeto de Lei nº 009/2023, do Executivo. A Mesa re-
cebeu o Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2023, de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de Pai-
va, corroborado por todos os demais vereadores, concedendo o Título de Cidadania Cacondense ao 
senhor Flaviano Lauria Santos e o sr. Presidente, ato contínuo, nomeou a seguinte Comissão especial 
para analisá-lo: 1) Isabella Flamínio de Paiva 2) Antonio Ernesto Fagundes 3) Edvaldo Elias Goulart 4) 
Ivani Aparecida de Souza Possate 5) Richard Silva Ferfoglia Maguim 6) Silvano Aparecido Ferreira. 
Também foram lidas as seguintes Indicações ao sr. Prefeito Municipal: nºs. 076 ao 079/2023, todas de 
autoria dos Vereadores Sandro Aparecido Martins, Danilo Lima Cipollini e Silvano Aparecido Ferreira, 
indicando, respectivamente: (076) que estude a possibilidade de instalar uma lombofaixa em frente à 
Creche Nicola Tortorelli; (077) que estude a possibilidade de instalar uma lombofaixa em frente à Esco-
la Professor Roque Ielo; (078) que estude a possibilidade de criar uma campanha de conscientização 
sobre formas de separação de lixo e proteção do meio ambiente nas escolas municipais e, (079) que 
estude a possibilidade de criar o Programa Saúde Rural; nºs. 080 ao 082/2023, todas de autoria dos 
Vereadores Sandro Aparecido Martins, Danilo Lima Cipollini, Ivani Aparecida de Souza Possate e Silva-
no Aparecido Ferreira indicando, respectivamente: (080) que delimite os núcleos rurais e urbanos in-
formais consolidados que ocupam área de preservação permanente ao longo dos cursos d’águas natu-
rais; (081) que estude a possibilidade de elaborar Projeto de Lei que prorrogue o prazo para 6 (seis) 
meses de licença maternidade das servidoras públicas municipais e, (082) que estude a possibilidade 
de instalar sinalização vertical e horizontal para identificação escolar nos arredores da Escola Professor 
Roque Ielo; nº 083 e 084/2023, ambas de autoria dos Vereadores Márcio Donizetti de Souza e Edvaldo 
Elias Goulart, indicando ao sr. Prefeito: (083) que implemente uma Farmácia popular na Santa Casa de 
Misericórdia de Caconde, em especial durante o período noturno e, (084), que estude a possibilidade 
de intensificar a divulgação da anistia municipal por meio de panfletos. Finalizando, foi lida a Indicação 
nº 085/2023, de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva, indicando ao sr. Prefeito que estude 
a possibilidade de implementar um plano de arborização em nossa cidade. Recebemos com pareceres 
favoráveis da Comissão de Justiça e Redação, os seguintes Requerimentos aos sr. Prefeito Municipal: 
nº 012/2023, de autoria da Vereadora Ivani Aparecida de Souza Possate, requerendo informações re-
ferentes à possibilidade de utilização do terreno localizado na Rua Joaquim de Paula Lima, atrás do 
Centro Unificado de Educação e Artes, pelo Poder Público, e, nº 013/2023, de autoria do Vereador Ri-
chard Silva Ferfoglia Maguim, requerendo informações referentes à política municipal de gestão de re-
síduos. Na sequência, não havendo oradores inscritos no Expediente, o sr. Presidente deixou livre a 
palavra aos Presidentes das Comissões Permanentes para marcação de reuniões e outras informações. 
Com a palavra o Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, Presidente da Comissão de Justiça e Reda-
ção, o Vereador Edvaldo Elias Goulart, Presidente da Comissão de Obras, a Vereadora Isabella Flamínio 
de Paiva, Presidente da Comissão de Finanças e a Vereadora Ivani Aparecida de Souza Possate, disse-
ram que após a Sessão irão se reunir com os demais membros das referidas Comissões para agendar a 
data da reunião. Na sequência, não havendo oradores inscritos na TRIBUNA LIVRE, foi feita a Cha-
mada para Verificação de Quorum. Havendo quorum, passou-se à ORDEM DO DIA, que constou do 
seguinte: Foram aprovados por unanimidade, sem discussão, o Projeto de Lei nº 004/2023, do Legisla-
tivo Municipal, de autoria da Vereadora Ivani Aparecida de Souza Possate e demais, que dispõe sobre 
denominação de logradouro público “ Rua Lázaro Alves Ferreira” e, Projeto de Decreto Legislativo nº 
001/2023, de autoria do Vereador Silvano Aparecido Ferreira e outros, que dispõe sobre concessão de 
Título de Cidadania Cacondense ao senhor João Trebesqui Filho.  Finalizando, foi colocada em discus-
são, emenda aposta pela Comissão de Justiça e Redação ao art. 1º do Projeto de Lei nº 009/2023, do 
Executivo Municipal, que dispõe sobre alteração do inciso IV do artigo 1º, da Lei nº 2800, de 24 de 
agosto de 2021, que dispõe sobre demais exigências para aprovação de projetos de REURB (Lei Fede-
ral 13.465/17). Após comentários dos Vereadores Richard Silva Ferfoglia Maguim, Márcio Donizetti de 
Souza, Edvaldo Elias Goulart, Isabella Flamínio de Paiva, Antonio Ernesto Fagundes e Silvano Aparecido 



Ferreira, a emenda foi rejeitada por 5 (cinco) a 2 (dois) votos. Logo após, o Projeto foi aprovado por 
unanimidade, após comentários do Vereador Márcio Donizetti de Souza. A Mesa encarregar-se-á de 
remeter os respectivos Autógrafos de Leis ao sr. Prefeito Municipal. Terminada a Ordem do Dia foi 
anunciada a ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO, que constará da única discussão e votação 
dos seguintes Requerimentos ao sr. Prefeito Municipal: nº 012/2023, de autoria da Vereadora Ivani 
Aparecida de Souza Possate, requerendo informações referentes à possibilidade de utilização do terre-
no localizado na Rua Joaquim de Paula Lima, atrás do Centro Unificado de Educação e Artes, pelo Po-
der Público, e, nº 013/2023, de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, requerendo infor-
mações referentes à política municipal de gestão de resíduos. Em seguida, o sr. Presidente concedeu a 
palavra aos Vereadores para EXPLICAÇÃO PESSOAL, quando usaram da palavra todos os Vereado-
res presentes, exceto o Vereador Antonio Ernesto Fagundes. Nada mais havendo a tratar, o sr. Presi-
dente agradeceu a presença de todos, declarando encerrados os trabalhos desta Sessão, do que, para 
constar, mandou lavrar a presente ata, que depois de lida, se aprovada, será por mim assinada,                     
1º Secretário, pelo sr. Presidente e pelo Vereador 2º Secretário. 
 
Observação: A íntegra desta Sessão encontra-se gravada em DVD, de acordo com a Reso-
lução nº 001/2010, que instituiu a Ata Eletrônica na Câmara Municipal de Caconde. 
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